



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO



党纪学习教育

烟台推深做实警示教育,提升党纪学习教育质效—— 上好“警示课” 筑牢“思想坝”

YMG 全媒体记者 慕溯

案例是最好的教科书,也是最好的清醒剂。随着党纪学习教育不断向纵深推进,全市各级各部门持续加强警示教育,通过以案释纪、以案说法、以案施教等多种形式,切实让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,提升党纪学习教育质效。

市级做深做实同级同类警示教育,聚焦加强招投标监督、防止领导干部插手干预工程项目、规范农村集体“三资”管理、加强年轻干部教育管理监督等,拍摄制作《错误的选择》《蝇营之鉴》等警示教育片,并注重开展系统化精细化警示教育,分级分类梳理违反“六项纪律”的典型案例18个,同时,按照上级关于加强纪律作风建设有关要求,深入进行自查整改、建章立制,累计开展纪律作风落实情况督导检查62次,查摆问题184个,梳理完善工作制度1702项,开展警示教育109次。

让“小基地”发挥“大作用”。市纪委监委机关深挖警示教育资源,对烟台廉政教育基地展厅内容进行改版,做好党纪学习教育期间各级各部门单位参

观讲解工作,目前已接待参观68场次,3300余名党员、干部现场接受警示教育。市委党校充分发挥党员干部教育主渠道、主阵地作用,把党纪学习教育纳入干部教育培训,邀请省委党校专家为学员进行违纪违法典型案例剖析,进一步警示学员以案为鉴、筑牢防线。莱州市突出以馆施教,精心打造莱州河套公园廉政教育主题区、杨震“四知”廉洁文化主题展馆四知苑,开展“清风之旅”警示教育活动,各级党组织实地接受警示教育1800余人次,持续强化廉洁自律意识。烟台银行联合国家金融监督管理总局烟台监管分局赴烟台监狱开展警示教育主题党日活动,听取服刑人员忏悔报告,并观看警示教育片。党员干部纷纷表示,在今后工作中将引以为戒,筑牢思想防线,守住道德底线,把住纪律红线。

抓早抓小,靶向施策,用好案例“活教材”开展纪律教育,前移关口强化监督提醒,防微杜渐“治未病”。市委办公室坚持以案促学、以案说纪,通过廉政

党课、月度党建活动指导建议、观看警示教育片等形式,组织党员深入学习典型案例,目前已集体观看《第一次》《失守的青春》《国企掌门人的沦陷》等警示教育片,推送警示教育案例13起。市委组织部强化日常监督约束,每月下发廉政提醒,做好常态化监督检查,发现苗头性问题及时约谈科室负责人及本人,着力打造一支清廉组工干部队伍。市委编办开设“清廉课堂”,组织党员干部“上台”分享廉洁典故或反面案例,身边人的教训,在潜移默化中让党员受触动、受警醒。市委市直机关工委梳理市直机关干部违纪典型案例,分为心存侥幸型、无知法盲型、明知故犯型、履职不力型、冲动失智型5种类型,深刻剖析违纪主观因素,教育广大党员干部算好人生“七笔账”。市生态环境局结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,深刻剖析莱山局原党组书记、局长违纪违法问题,编写“不忘来时路 不做案中人”典型案例,组织党员干部学习,以身边案警示身边人。市城管局组织全

系统梳理2018年以来组织处理、违纪违法案件88起,召开“以案释纪、以案促改”座谈会,举一反三、深入查摆。市海洋渔业局把以案促学、以案说纪作为警示教育重要内容,深入分析海洋发展和渔业系统在从严治党方面存在的不足,深化以案促改促治,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。市机关事务局组织党员干部赴烟台监狱开展现场教学,深刻剖析10起机关事务领域违纪典型案例,教育引导党员干部爱岗敬业、廉洁自律。栖霞市结合当地严重违纪违法典型案例,制作《作风之问》《白蚁之祸》《荒唐的骗局》等多部警示教育片,持续用身边人身边事开展警示教育,做深做实以案促改。黄渤海新区区分教育、卫生、国企等8大领域,分类编制党员干部违纪违法典型案例,教育党员干部结合工作实际,谈感受、话警示,养成遵规守纪、倾心为民的好作风、好传统。万华化学集团分批组织党员干部到烟台监狱和烟台廉政教育基地,接受心灵洗礼,

(下转第三版)

货足船满 出口忙

7月5日,装载着出口汽车的“比亚迪探索者1号”汽车运输船从山东港口烟台港起航。

连日来,在烟台港,大型汽车运输船穿梭往来,数千辆出口汽车集结装运,一派繁忙景象。今年1—6月份,烟台港完成商品车全模式运量36.7万辆,同比增长40.5%。

YMG 全媒体记者 唐克 摄



全省最长曲线顶管工程在烟竣工

1.5公里地下大动脉让主城区用电“更有底”

YMG 全媒体记者 夏丹 杨健 张孙小娱 摄影报道

历时两年,一条纵贯市区胜利路、北马路的地下电力大动脉全面建成,为西、南两侧电力管廊成功“握手”提供了保障,海上世界、芝罘仙境两大历史文化街区的供电保障水平也得到全面提升。

记者昨日从烟台市政府投资工程建设服务中心获悉,朝阳站胜利路、北马路段隧道工程项目土建施工正式完工。总投资2.2亿元的隧道工程,是全省迄今规模最大、长度最长、技术难度最大的曲线顶管项目。项目不仅在滨海一线复杂的地质中拓出一条通路,更以“厂棚+微创”方式,将施工对闹市区影响全面降低。

从严冬到盛夏

打通最关键498米

盛夏时分,入夜后的所城里灯火通明,人头攒动,来自全国各地的游客在此“打卡”,品尝美食之际,一街之隔的地下15米的深处,一条全面铺开的电力大动脉正一



路向北,打通最后也是最关键的498米。“今年春节,项目部20余人全员驻守现场,很多人的除夕夜,是在监控室里听

着鞭炮声度过的。”从春寒料峭,一直到烈日炎炎,朝阳站胜利路、北马路段隧道工程现场技术负责人于宗民记忆犹新,“直

到5月26日最后一节标准管节“出洞”,悬了半年的心,才终于放下。这标志着整个工程地下顶管全部完成,项目正式进入工作井主体结构施工阶段。”

随后一个多月间,全线贯通的地下管廊,逐一在地下“握手”,和万达广场既有电力管廊相连接,并与拟建烟台海上世界一期工程市政配套管线对接。一条贯穿海上世界、芝罘仙境两大历史文化街区的电力通路,就此在中心区车流汹涌的北马路和胜利路下悄然成型。“管廊投入使用后,不但能充分确保街区未来建设、扩容的供电需求,此前主干路两侧电线杆林立、高压线穿行的状况也将逐渐成为过去时。”烟台市政府投资工程建设服务中心项目负责人李大军告诉记者。

“厂棚+微创”

主干路上也能绿色施工

1.5公里的管廊,

(下转第三版)

2024年7月
星期一 8 | 农历甲辰年
六月初三

第20056号 | 今日8版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

二维码

2024年山东省专利导航项目公布 烟台六个项目入选

本报讯(YMG 全媒体记者
逄苗 通讯员 孙洪安)近日,山东省知识产权事业发展中心公布了2024年度山东省专利导航项目名单,我市6个项目入选。

我市推荐入选的项目包括:中韩(烟台)产业园沁水服务中心的“生命科学产业专利导航”项目、蓬莱巨涛海洋工程重工有限公司的“海上风电平台技术专利导航”项目、东方空间技术(山东)有限公司的“运载火箭海射勤务保障技术专利导航”项目等。其中,生命科学产业专利导航作为全省5个重点产业专利导航项目之一,将聚焦烟台市生命科学产业专利导航成果发布会,培训企业知识产权管理和科技研发人员700余人,挖掘布局高价值发明专利500余件,烟台市清洁能源产业专利导航获批“2023年全国专利导航优秀成果”。

台市生物医药产业高质量发展。

专利导航是在宏观决策、产业规划、企业经营和创新活动中,以专利数据为核心,深度融合各类型数据资源,全景式分析区域发展定位、产业竞争格局、企业经营决策和技术创新方向,服务创新资源有效配置,提高决策精准度和科学性的新型专利信息应用模式。

近年来,烟台市知识产权保护中心围绕16条重点产业链,面向“专精特新”中小企业,累计组织实施15项产业类、80余项企业类专利导航项目,举办10场产业类专利导航成果发布会,培训企业知识产权管理和科技研发人员700余人,挖掘布局高价值发明专利500余件,烟台市清洁能源产业专利导航获批“2023年全国专利导航优秀成果”。

养马岛中心渔港 获评“全国文明渔港”

本报讯(YMG 全媒体记者
宋晓娜)近日,在2024年山东省渔业安全生产突发事件应急演练暨安全生产月系列活动中,省农业农村厅为全省12处“全国文明渔港”授牌,牟平区养马岛中心渔港位列其中,是烟台市唯一获此殊荣的渔港。

农业农村部在全国开展平安渔业创建示范活动,旨在通过对渔港基础设施、经营管理、功能配套、服务能力等方面全方位评价,统筹推动渔业安全生产和高质量发展。经过组织申报、专家复核和社会公示等严格程序,养马岛中心渔港获评农业农村部“2022—2023年度全国文明渔港”。

养马岛中心渔港是烟台市区内重要的国家级中心渔港,是农业农村部公布的渔获物定点上岸

渔港。近年来,牟平区海洋发展和渔业局以“全国平安渔业示范”双创活动为抓手,完善了以“港长制”为龙头的渔港管理体制,走出了一条“依港管渔、依港保安、依港管船、依港兴业”的渔港管理新模式,将养马岛中心渔港建设成了烟台市沿海经济社会发展的重要平台、产业融合的重要基地、防灾减灾的重要屏障、现代渔业管理的重要载体。

下一步,牟平区海洋发展和渔业局将以开展全国平安渔业创建示范活动为契机,进一步夯实渔业安全基层基础,将实施渔船规范化管理的各项各项工作落细落实,不断探索实践渔港管理新模式在养马岛中心渔港生根发芽、茁壮成长,坚决守牢安全生产底线,加快建设海洋渔业安全示范区。

大爱闪耀烟台海

□ 姜春康

据《烟台日报》报道,7月4日晚,黄渤海新区长江路夹河大桥附近,一女子因家庭琐事轻生跳海。接到报警后,烟台经济技术开发区消防大队黄河路消防救援站和隆顺志愿救援队迅速行动,不顾风大浪高,成功将落水女子从海中救出并送往医院抢救,上演了一幕烟台版“生死时速”。

夜幕下的烟台海域,风起浪涌,一场生死救援悄然上演。这不仅是勇气与爱的赞歌,更是对社会温暖与人性光辉的深刻诠释。

让我们铭记这一刻,铭记那些为生命而战的英雄。他们的勇敢与无私,如同璀璨星辰,照亮了人性的天空。愿我们都能成为传递爱与温暖的人,让这个世界因我们的存在而更加美好!



犹如海上灯塔
指引着希望的方向,志愿救援队乘着摩托艇破浪前行。他们不惧风浪,只为那一线生机。这份无私与勇敢,是人性中最璀璨的星光。

女子获救,生命之光重新点燃。她微弱的“谢谢你”,是对救援者最真挚的感激,也是对生命重生的喜悦。

救援体系的迅速响应与高效协同,是这场胜利的关键。各部门紧密配合,如臂使指,展现了救援力量的强大与人性的温暖。

让我们铭记这一刻,铭记那些为生命而战的英雄。他们的勇敢与无私,如同璀璨星辰,照亮了人性的天空。愿我们都能成为传递爱与温暖的人,让这个世界因我们的存在而更加美好!

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部